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Відповідно до підходу Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), 

психічне здоров’я розуміється як стан благополуччя, за якого людина реалізує 

власні здібності, може справлятися зі звичайними стресами життя, може 

продуктивно та ефективно працювати на допомогу своїй громаді . 

У документах ВООЗ визначено роль психічного здоров’я в 

життєдіяльності особистості та соціальних спільнот. Зазначається, що психічне 

здоров’я є фундаментальною основою для нашої колективної та індивідуальної 

здатності мислити, переживати емоції та взаємодіяти один з одним, заробляти 

на життя й насолоджуватися ним. Відповідно, психічне здоров'я розглядається 

як життєво важлива проблема для індивідів, громад та суспільства у всьому світі 
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. Наголошується, що психічне здоров’я пов’язане не тільки з хворобою або її 

відсутністю, а воно стосується добробуту та переживання позитивних емоцій: 

кожного з нас, нашого життя, роботи, стосунків, фізичного здоров’я та 

соціального середовища. ВООЗ наголошує, що важливим для визначення 

детермінант психічного здоров’я є використання психосоціального підходу, 

який замість того, щоб визначати психічне захворювання як «хворобу», 

спричинену суто біологічними факторами, аналізує життя в контексті 

соціального середовища людини, вважаючи ці фактори однаково важливими для 

розуміння благополуччя та психічного захворювання. Зазначається, що психічне 

здоров’я – це не лише здоров’я, а й соціальні проблеми та бар’єри, з якими ми 

стикаємось, як ми працюємо, де ми живемо та наші основні права людини. 

Згідно підходу ВООЗ, психічне здоров’я визначається низкою 

соціальноекономічних, біологічних та екологічних чинників, які впливають на 

його рівень під час воєнного стану. 

Психічне здоров'я українців під час війни характеризується високим 

рівнем стресу, тривожності та виснаження. Понад 50% відчувають порушення 

сну, емоційну нестабільність та роздратування, а близько 40% турбуються через 

фінансові проблеми. Важливо зберігати рутину, обмежувати споживання новин, 

підтримувати соціальні зв'язки та не зволікати зі зверненням до фахівців. 
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Пластик — це матеріал, який змінив світ. З нього роблять усе: від 

медичних шприців до деталей космічних кораблів. Він зробив наше життя 


